

民权县教育体育局

民教文〔2021〕77号

签发人：朱清华

办理结果：A

对民权县人大十五届五次会议 第1号议案的答复

刘向阳、孔令强、张义萍、秦兰见、张朝良、管鹏、柳东江、张明辉、杨全营、李钢建、卓洁代表：

您提出的“关于在城区中小学推行统一配送学生营养午餐”的议案收悉，现答复如下：

我县是原国家级贫困县，按照上级有关营养午餐的文件精神，我县在农村义务教育阶段学校实施了营养改善计划。我县营养改善计划分为两个部分，一是营养餐（供应牛奶、

面包、火腿肠），二是营养午餐（由供餐企业在学校加工完整的午餐）。

一、结合外地经验，计划在城区义务教育实行营养午餐统一配送

上级部门尚未出台关于在城区学校实施营养餐的相关文件。不过，我县正在结合周边县区及外地经验，调研此项工作，计划在城区义务教育学校试点实施课后服务学生午餐校外供餐统一配送。按照公平、公正、公开的原则，通过政府采购公开招标择优选定一家具备集体用餐配送资质和多年餐饮业经验、有良好服务质量和从业信誉的供餐企业，由中标供餐企业按套餐形式统一配送至学校向学生供餐。对供餐企业设置准入条件和退出机制，并明确供餐企业的管理服务规范和主要技术要求，要求一切从学生健康成长出发，充分考虑不同年龄段学生的身体发育需求和季节特点，提供品种多样、结构合理、数量充足、营养丰富的饭菜，切实保障学生安全、卫生、营养、健康用餐。

二、计划采取“家长购买社会服务”的方式推进城区营养午餐统一配送。

该项目由学生家长自愿委托所在学校办理校外供餐，费用由自愿参加的家庭自行承担。以“统标分签”的形式，由县教育行政部门统一组织招投标，学校分别与中标的供餐企业签订合同以及食品安全责任书。学校督促供餐企业严格落

实供餐管理服务规范，引导供餐企业开发营养均衡的定制学生餐，确保学生健康饮食，为学生提供良好的就餐环境。实行校领导陪餐制度，要求家长委员会和膳食委员会参与对餐费标准、配餐食谱、供餐质量和供餐服务的监督。

课后服务学生午餐统一配送是一项民生工程，我们将坚持把学生生命安全和身体健康放在首位，保障学生在校集中用餐的食品安全与营养健康，让学生吃得饱、吃得好，增强人民群众对教育工作的获得感和幸福感。

感谢您对我县教育工作的关心和支持！希望继续给我们的工作提供宝贵的意见和建议。



（联系人及电话：吴新民 8810977）

抄送：县政府分管领导（1份），县委县政府督查局（1份），
县人大（1份），各协办单位（1份）。
